

SUSCRIPCION

Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimestre,	2'00
Extranjero, un año,	10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS	

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Año IV -:- Núm. 144 Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral. 15 de Junio de 1930

Las aguas del Taivilla

El problema más importante que Elche tiene planteado en la actualidad es el del agua potable. Aguas buenas para el consumo, aguas suficientes para servir las necesidades higiénicas de la ciudad: he ahí la clave del progreso material de Elche. Esta solución ideal de agua buena y abundante, viene a cuajarla en realidad el proyecto del Taivilla, en cuya Mancomunidad figura nuestro Ayuntamiento. Es necesario prestemos todos un activo apoyo para que el grandioso plan no se malogre.

El gran rotativo madrileño «El Sol», publica un documentado artículo sobre el asunto, del que copiamos los siguientes párrafos para información de nuestros lectores:

Las instalaciones proyectadas por la Mancomunidad de Taivilla podrán abastecer de aguas a cuarenta pueblos de la región murciana—más de 500.000 habitantes—a razón de 400 litros por habitante, dotación doble de la que se considera suficiente en los vigentes reglamentos. Esta abundancia es necesaria; se debe prever un desarrollo notable de la población cuando el problema del agua quede completamente resuelto.

El presupuesto de las obras es elevado: ochenta millones de pesetas, si se ejecuta el plan completo, que comprende los embalses y saltos para aprovechamiento de fuerza; 55, si se prescinde de estos gastos no esenciales. Pero, en todo caso, la carga principal ha de pesar sobre la Mancomunidad; lo que se pide al Estado es un auxilio temporal. Cuando se creó la Mancomunidad se estableció una fórmula de auxilio que consistía en la anticipación de los fondos por el Estado, o en la concesión de su aval para los empréstitos que la Mancomunidad hiciese, obligándose los Municipios a pagar intereses a razón de 5 por 100 y la amortización en cincuenta años. La

Marina, en razón al servicio preferente que ha de recibir la base naval de Cartagena, abonaba el 10 por 100 del coste de todas las obras.

Esta fórmula hay que descartarla hoy; el sistema del aval está en crisis, y sería inútil tratar de acogerse a él en estos momentos.

En lugar de esa fórmula se propone que el ministerio de Fomento mantenga durante ocho años la subvención anual de un millón de pesetas que en los dos últimos ha asignado a la Mancomunidad por consecuencia de la desaparición del presupuesto extraordinario; y que el ministerio de Marina pague en seis años ocho millones de pesetas. Sobre la base de estas consignaciones, la Mancomunidad podía hacer directamente los empréstitos necesarios a la ejecución del plan a medida que las obras lo requiriesen.

Al término de las obras, en 1936, la anualidad sería de 5.800.814'25 pesetas, ejecutándose el plan íntegro, y de 3.012.350, prescindiendo de embalses y saltos. A esta obligación anual se añadirían pesetas 1.500.000, por gastos de explotación.

En el proyecto de la Mancomunidad se calcula una venta de 78.860.000 metros cúbicos de agua que a cinco céntimos representan 3.943.000 pesetas. La venta probable de fuerza se estima en 70 millones de kilovatios hora, valorados en 3.500.000 pesetas, a razón también de cinco céntimos. Los dos renglones sumarán 7.443.000 pesetas, cantidad muy superior a la que tendrían que pagar los Ayuntamientos desde 1937, en que cesaría toda subvención del Estado.

Si se prescindiese de los aprovechamientos de fuerza, sería preciso elevar el precio del agua

a ocho céntimos. El producto de los 78.860.000 metros cúbicos a ese precio sería de 6.308.800 pesetas, cantidad superior todavía a la necesaria, que no excedería de 4.512.350 pesetas.

Tales son los cálculos de la Mancomunidad. Se ve que el concurso que del Estado se solicita alcanza la cifra de 14 millones de pesetas en ocho años. El citado organismo no ha dejado de considerar la posibilidad de otra fórmula que librase al Estado de esa carga: sería la de conceder la construcción de las obras y la explotación del servicio a una Empresa privada. Los fines de sanidad, habitabilidad, aumento de población, defensa nacional, etc., quedarían igualmente servidos; pero para los Ayuntamientos esta solución sería muy onerosa. La Mancomunidad estima que el concesionario tendría que establecer un precio muy elevado para asegurar su utilidad. Por eso pone todas sus esperanzas en que el Estado acepte la fórmula que le propone, la cual permitiría marchar decidida y expeditivamente a la resolución del grave problema.

Esperamos también, por nuestra parte, que los esfuerzos de la Mancomunidad para dar cima a esa magna obra, de la que es alma el ingeniero don Agustín Martín Montalvo, hallarán propicio el ánimo del Gobierno a una solución favorable.

Por causas ajenas a nuestra voluntad no publicamos un Manifiesto-protesta que dirige al país la Junta Nacional de Alianza Republicana.

VISADO
POR LA
CENSURA



RIPIOS DE LA SEMANA

Breves datos biográficos

Es Climent (don Dositeo) un ejemplar de Museo.

Tiene una rara destreza que él explota con largueza.

Y una extraña cualidad: que dice siempre verdad.

Vale lo menos por diez: ¿no es cierto, Pere Esclapez?

Curandero de la ciencia que llaman jurisprudencia.

Nadie sabe, dónde el vuelo tomó al venir a este suelo.

Ni por qué motivo grave está anidando aquí el ave...

Subidito de color; pero no es por el rubor.

Está a todo acostumbrado; al barrido y al fregado.

Dijo un día que el rescate era un grande disparate.

Le aplicaron un unguento y mudó de pensamiento.

Es cual roja cucaracha, y en agricultura un hacha.

Sobresaliente en los males que sufren los almendrales.

Pero una vez en Monforte perdió por completo el norte.

Varios árboles secó y fue el dueño quien perdió.

Semejante a las veletas da graciosas piruetas.

Amante del caciquismo se coló en el agrarismo.

De profesión periodista... ¡el Señor que nos asista!

Por su prosa estrafalaria se distingue «Vida Agraria»

Que tiene en su redacción de escritores un montón.

No se pueden calcular: él... y para de contar.

También tiene suscriptores pocos más que redactores.

Esta hojita volandera recorre la España entera.

Pues solamente de imprentas habrá mudado trescientas.

De esta redacción, a Enero, no perdura ni el letrero.

Y en fin, más de un labrador, al verle, cual corderito apegado a su señor, dice a su interlocutor: —¡Qué amigos tienes, Benito!

SINAPISMO

Fichas de ayer y de hoy

Cómo se administraban algunos Municipios

«En el almuerzo ofrecido el 24 de mayo de 1925 al hoy difunto general Primo de Rivera comieron gratuitamente, a costa de los vecinos de la ciudad, 242 personas, costando a 60 pesetas cubierto, con un total, por otros conceptos, de 17.820 pesetas 20 céntimos.»

A ese banquete siguió otro, llamado popular o de cachupinada, para el cual solamente en el concepto de instalar y desarmar las mesas se invirtieron 7.000 pesetas.

Llevar a Madrid en 24 de octubre de 1928, para el homenaje al marqués de Estella, unos guardias municipales con nueve caballos, costó 25.000 pesetas, con la circunstancia de que no tomaron parte en aquel. En ir a lo mismo, y para lo mismo, el secretario, el portero mayor, maceros, ordenanzas y la música, 4.000 pesetas.

Para el monumento, en 13 de julio de tal año, al dicho general, 3.000, y con motivo del homenaje, 5.000 más, unidas a 3.000 que recibió el Señor Márquez para los brillantes de la cruz del Sr. Cruz Conde, según ya feneamos dicho, y 15.000 en otros agasajos y banquetes de aquellos mismos días, que coincidieron con las 20.000 a los arquitectos de Madrid que hicieron el plano para el Hotel Municipal, que no se construyó, y cuyo trabajo debió realizarlo el técnico municipal, juntamente con el de la plaza de Cánovas, que también le fué encomendado a otro distinguido y competentísimo arquitecto, ajeno al Ayuntamiento, y que cobró por sus devengos otras 20.000 pesetas.»

Las cantidades a que se hace alusión suman ¡¡119.820'20 pesetas!!

(De «Política», de Córdoba).

Perreras Cartes del camp

He visto al lacero. Un lacero importado, conocedor de su oficio sin duda alguna, avezado en el arte de cazar perros con suprema destreza.

Paró cerca de uno, le miró,—compasivo al parecer,—tendió el lazo... y ¡de allí, al coche!

Pensé en Diógenes. De haber nacido en nuestros tiempos el filósofo griego, no hubiese aspirado a gozar de la libertad que goza—que gozaba—un perro vagabundo.

Tal vez en aquellos tiempos, los perros caminaban errantes por las calles, sin amo que los atara y sin preocuparse de morder al transeunte. Entonces no había rabia. Parece ser, según los últimos descubrimientos, que la rabia (hidrofobia)—horror al agua,—lo contrario de apego al agua, de vivir del agua—es una enfermedad que el perro adquiere por contagio del hombre.

Diógenes, hoy, al ver los perros vagabundos morir intoxicados con estricnina, revolviéndose en plena vía pública en sus últimas convulsiones tetánicas, hubiese sentido horror. Tal vez, al ver el nuevo procedimiento del lazo se hubiese asustado y hubiese renunciado al paseo en coche por la ciudad... o a la remota oportunidad de ser parte integrante del embudo en circulación.

Hombre observador, al ver la vida sibarítica de un «lulú» mimado por la señora, hubiese querido ser Lulú. Pero no, no podría, no querría serlo.

Diógenes, no quiso ser Lulú, ni perro faldero de Alejandro... aunque tal vez, en aquellos tiempos preferidos, los perros falderos no chuparan como ahora del biberón de sus señores.

MANUEL GUTIERREZ

Apresiable Tófol: Per les tehués cartes vinc observant que esteu ya molt espavilats tota la chent del camp y al tanto de les intensions polítiques dels que hui manen, no per la voluntat del poble, sino per conveniència de la monarquía a qui servixen y sostindre el sistema social y polític de privileches, que tant els interesa defendre, pa ser sempre els amos del cotarro y despachase a son gust.

Suponc que haureu llehit el nou periodíc, que ya mos anusiaren desde Vida Agraria, y per sert que no se declaren agraris a pesar de que en tal carácter firmá el manifest, del 5 de Abril pasat, D. Visent Sansano, jefe local inspiraor de la nova fulla semanal que han titulat «El Pueblo».

Tal volta haiguen cambiat de pensament y no vullguen seguir colaborant en el partit agrari, en formasió, después del fracás que els elements ofisials de este Partit acaben de tindre, en la conferencia vitivinícola se celebrá en Biarritz els ultims dies de Mayo, en representants del gover fransés, pa buscali ixa al ví español en Fransiá. El resultat ha segut desastrós, p' als agricultors españoles, y axó que el Partit agrari está apoyat per el actual gover. Pero els de aquí saben molt de astronomía y com al gover actual se li fará de nit ans de hora, hay que madrugar y esperar el alba de la próxima situasió.

Pero siga lo que vullga, els elements del nou periodíc mos aludixen en un soltet, als de les esquerres especialment, y pregunten si hay algun punt de coinsidencia pa que colaborem en conchunt y no mos tirem els trastos al cap, com ha pasat en Vida Agra per ser tan especial son director.

Y yo hara te dic: Tófol, tú que cores tant el camp, que coneixes a uns y a atres y que els sens parlar a tots, ¿qué opines? ¿Pot haver coinsidencia?

Mientras tú formes criteri yo esperaré a que ixca el atre periodíc, que mos anusiaren en el primer impuls de potencialitat, y cuant en uno o atre haiguen definit la sehua filiasió política nasiunál, clara y neta, sense cuqueries ni miches tintes, entonses te diré yo la meua opinió.

Y hara a ocuparnos de la barraca que este estiu ham de plantar, a la orellá de la mar, la bandera de nostre ideal.

Salut y República, del teu amic,
CHAUMET RUIS

Alfilerazos

Nuestro compañero Joaquín Lozano se ha leído íntegro el artículo de cinco planas que publica Juan Pérez en «La Defensa».

Con tal motivo se instruye expediente para concederle la Medalla de Sufimientos por la Patria.

Según dicen algunos—los agraciados con puestos públicos—la Dictadura terminó el 28 de Enero pasado.

Las pruebas están a la vista de todos. Libertad de prensa, libertad de tribuna, normalidad económica, extirpación de caciquismos...

¡Ni en la Gloria!

Del discurso de Marcelino Domingo en el Ateneo, no ha podido publicar la prensa madrileña más que VISADO POR LA CENSURA.

Lo de la Banda arma ruido: pero miren ustedes que los Coros...

¡Labradores, cuidado!

A quien vaya ofreciéndose el oro y el moro a cambio de vuestros votos, pedidle la cédula política. Si perteneció a la Dictadura y lleva hoy casaca nueva, tened cuidado; pero si fué de los políticos viejos y con todos ellos convivió y disfrutó, peor aún. ¡Alerta, campesinos!

Contestando a un punto

Si se tratase de un punto suelto (una media rota), de un punto filipino, de un punto de apoyo, etc., etc., nada diría. Pero se trata de un punto final y a mí la palabrita final me suena muy mal.

Veo... veo, querido Dosíteo, que usted padece de amnesia.

Usted le dió a un amigo nuestro, hoy exdirector de un periódico, la noticia de mi dimisión, porque V. la había visto en la alcaldía.

Y usted se sorprende días después, de que yo esté dimitido. ¿Por qué será? Por la amnesia, querido y nunca bien ponderado Dosíteo.

No creo yo, que perteneciendo a la R. I. P., al somatén y al partido agrario se pueda poner mala intención en

las apreciaciones. ¿La causa? Amnesia, amnesia nada más.

¿Quiere V. curarla? Tome V. una infusión de rabitos de cereza, en ayunas, desde luego.

Si con esto no se le cura, vea usted si le es posible ir a Játiva una temporada y beba agua de la fuente de los veinticinco chorros. Esa agua es muy buena. Yo la bebí y tengo una memoria feliz. Tan feliz, que me acuerdo muy bien, que V. ha dicho, espera que sus lectores aprendan a distinguir el oro de ley y el falso. ¿No es eso?

Cuando lo aprendan, me hará el favor, usted que es tan amable (y que se habrá curado de la amnesia) de preguntar a sus lectores cual es el falso.

Es solo por el capricho de saberlo.

F. F. M.

Estrenos teatrales

«Honor contra deshonor», comedia dramática, original de Florentino de Elizaicín en colaboración (¿?) estrenada en el Kursaal el día 7 de Junio por la compañía de Antonio Eulogio

Quizás influyó mucho en el juicio del público con respecto a esta obra la detestable interpretación, pero seguramente ni con una compañía de gran talla pudiera «Honor contra deshonor» pasar tranquilamente, serenamente, camino del éxito, por el palco escénico. Argumentos de la índole del de la obra que nos ocupa no pueden emocionar: conocemos cientos de obras en los que se trata el mismo tema. Clamar para que el dinero que se invierte en conventos se desfina para los pobres ¡pan para los pobres! comprenda el autor que es muy manido y ya, por lo tanto, no interesa, aunque, desde luego, con buenos diálogos, jugosos, con la gracia de la espontaneidad puede llegar muy bien al público y hacerle sentir, pero únicamente de esta manera, nunca con la afectación, con el empleo de vocablos en desuso, con almibarados romanticismos, ñoños, anti-naturales, ni con la impericia de mover a los personajes, cualidades que caracterizan de una manera lamentabilísima a «Honor contra deshonor». Y... nada más, no queremos llevar el convencimiento a nadie, y, por otra parte, si pretendiésemos puntualizar llegaría nuestra crónica a los límites kolosales del último artículo defensor de Juan Pérez, y eso, si que no.

GLUC

Ciudadanos: Seis años, cuatro meses y trece días de Dictadura es cosa que debemos recordar siempre... ¡Y no hay que olvidar tampoco que la hizo posible la corrupción de los viejos políticos monárquicos!

Orfeón Ilicitano

El martes regresaron de su excursión a Orán la Masa Coral y Grupo Artístico del Orfeón, de cuya marcha dimos cuenta a nuestros lectores en el pasado número.

Los artistas vienen satisfechísimos de su viaje a la gran capital argelina, en donde han sido calurosamente recibidos y agasajados por la numerosísima colonia española.

El Orfeón ha dado varios conciertos en la Exposición. Paseo de Le tang, etc., y el Grupo Artístico diversas funciones teatrales, alcanzando ambos conjuntos excelente éxito y siendo ruidosamente ovacionados.

El recibimiento, en nuestra ciudad, a los excursionistas, fué cariñosísimo. Hicieron su entrada a mediodía, siendo acogidos por las autoridades, Banda Municipal, representaciones de entidades y prensa, y numerosísimo público, que acompañaron a los expedicionarios hasta el Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones les dió la bienvenida el joven abogado D. José Gómez Brufal.

Felicitemos a Orfeón Ilicitano por el buen resultado de su excursión.

“El Pueblo”

El domingo apareció el primer número de este nuevo periódico, que ideológicamente ha retrocedido, pues en su primera época fué republicano. El novel colega está correctamente escrito y es de tamaño algo mayor que el ordinario.

En uno de sus editoriales, «El Pueblo» ofrece a la prensa local, especialmente a los órganos de las izquierdas, puntos de coincidencia en el campo de interés local, para cooperar al engrandecimiento y bienestar de Elche.

Existen, ¿qué duda cabe? esos puntos de coincidencia; no tantos quizá como el colega cree, porque incluso persiguiendo el mismo ideal se puede discrepar en táctica para alcanzarlo. Nosotros, afiliados a un partido político radical, tenemos formado juicio sobre todos los problemas locales: si coincidimos con otros compañeros, nos alegraremos, porque es el triunfo de las ideas el que nos interesa.

Ahora, con toda la cordialidad que pueda ofrecerse a publicación que viene animada de tan altos propósitos, hemos de formular a «El Pueblo» una pregunta y un reparo.

La pregunta: El nuevo colega, ¿es el que anunciaba «Vida Agraria» que vendría a defender las doctrinas del Partido Agrario alicantino? Si lo es, a nosotros nos parecería ello muy legítimo, y muy justo que se consignase donde dice «independiente».

El reparo consiste en que juzgamos muy limitado el programa del novel semanario, exclusivamente ceñido al localismo. En los trascendentales e históricos momentos por que atraviesa España, los problemas caseros se relegan fatalmente a segundo plano, porque incluso para el porvenir de los pueblos es más importante la decisión de la pugna entablada entre la Espa-

ña arqueológica y la nueva, que la labor exclusivamente administrativa de un Municipio. De «El Pueblo» parece querer desprenderse cierto hábito liberal: pero hoy, en que sangrantes y repetidos ejemplos nos muestran que la forma monárquica es incompatible con el liberalismo, es preciso que no haya omisiones: hay que definirse con claridad sobre todos los problemas.

Estas y otras discrepancias y coincidencias, que exponemos con la claridad que nos caracteriza, no impiden que deseemos al colega larga y próspera vida y una labor fecunda en resultados.

DE FUTBOL

Como en su anterior excursión por tierras argelinas, el Elche F. C. está en estos días conquistando enormes triunfos.

Los partidos que en su actual jira lleva jugados hasta la hora en que escribimos estas líneas, son cuatro y de ellos ha salido victorioso en tres, perdiendo uno solo, contra el campeón de Argelia, por la mínima diferencia: 2 a 1. Los restantes dieron los siguientes resultados a su favor: 6 a 1 frente al Galia, 5 a 0 contra el Calo y 3 a 0 ante el Saint Eugéne, campeón del norte de Africa.

Deseamos continuen obteniendo análogos resultados en partidos sucesivos.

De Teatros

KURSAAL

Hoy, la producción española, realizada por Fernando Delgado e interpretada por Erna Becker «48 pesetas de taxi» y debut de la bella bailarina *La Venus Morena* (Mari-Sol de Cachavera) y de la famosa actriz del *couplet* Antonia de Cachavera.

Lunes, «Ladrones honrados», Fox, por John Mc. Brown y Dorothy Dawn, despedida de Antonia de Cachavera y *La Venus Morena*.

Miércoles, «Alta traición», Gaumont.

Jueves, «Amor eterno», U. A., por John Barrymore y Camila Horn.

Viernes, «La gran idea».

Sábado, «Vuela vaquero», Tom Mix y domingo, «Bestia del mar», Fox.

A petición de varios aficionados rogamos a las empresas que hagan constar en las carteleras si las películas que se anuncian son *reprisses* o estrenos.

COLISEUM

Está anunciado para hoy el estreno de la producción Warner Bros «Por una mirada de Ruth», con tan magnífico reparto como Monte Blue, Patsi Ruth Miller, Luisa Fazenda y Ben Turpin.

Lunes, «Margarita Gautier» (La Dama de las Camelias), director Fred Niblo; intérpretes, Norma Talmadge y Luis Alonso.

Jueves, «Juanito, córtate el pelo», M. G. M., por Jackie Coogan (Chiquilín).

En «Popular Coro Clavé»

El pasado domingo por la noche, celebró esta Sociedad cultural una espléndida velada artístico-literaria, en conmemoración al XVIII aniversario de su fundación.

Mucho antes de comenzar el acto, estaba el local completamente atestado de público.

El Presidente de dicha entidad don Alfredo Martínez Lafuente, dió lectura a unas razonadas cuartillas; así como también, nos dió a conocer otras D. Antonio Asencio. Leyéronse poesías de López Morales, de Alicante, de Francisco Asencio y otra titulada «Ofrenda a la mujer», de nuestro celebrado vate Peral Vicente. También se destacó por vez primera con un discurso ameno, florido y brillante, nuestro querido correligionario Serafín Esclapez.

Acompañados al piano por el notable profesor D. Paco Sánchez, cantaron la Srta. Vicenta Soler y el conocido cantante D. Antonio Esteve, que interpretaron a maravilla los duos de las zarzuelas «El Milagro de la Virgen» y «La del Soto del Parral». A cargo del Grupo Artístico estuvo la interpretación del coro de la obra «Bohemios», que estuvo insuperable, terminando la velada cantando toda la Masa Coral las obras de concierto «Amanecer» y la «Jota Navarra».

Para todos hubo justos y merecidos aplausos, al que unimos el nuestro de todo corazón.

Homenaje a la Vejez

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

Suma anterior, 4.721'75
Francisco Segura Silvestre, 1'00;
Juan Orts Serrano, 5'00; Operarios de Juan Orts Serrano, 0'30; Nuevos Riegos «El Progreso», 25'00; Viuda de Antonio Peral, 5'00; Salinas Marítimas Bras del Port, 100'00; Manufacturas Textiles Elche C. A., 25'00; Vicente Antón, 5'00; Operarios de Viuda de Francisco Vicente, 0'85.
TOTAL 4.888'90.

Se aplaza indefinidamente la celebración del homenaje a la vejez por causas graves ajenas a la voluntad del Patronato.

De la Cartera

Ha regresado de Madrid con su distinguida esposa después de sufrir ésta una operación quirúrgica, nuestro amigo D. Tomás Brotons, del comercio de esta plaza.

Reciban nuestra bienvenida a la vez que celebramos el total restablecimiento de la enferma.

Nuestro querido amigo y paisano Antonio Sempere, establecido hasta ahora en Pinoso, ha fijado su residencia en esta ciudad, donde instalará un Comercio de Novedades para señora y caballero en la calle Castelar, 24, pral., que abrirá sus puertas en 1.º del próximo Julio.

Damos nuestra bienvenida a tan estimado amigo, al que deseamos feliz éxito en su empresa.

Hemos saludado en ésta a nuestros queridos amigos Manuel Parreño Díez y José Mora, que vienen de Barcelona y Valencia respectivamente, donde se encontraban sirviendo a la Patria, con cuatro meses de licencia.

Sean bien venidos.

A pasar unos días entre sus familiares de Argelia y Marruecos embarcará mañana con sus hermanos y con rumbo a Orán la Srta. Jacintita González.

Feliz estancia en tierras africanas deseamos a los excursionistas y que las impresiones del viaje no defrauden el optimismo de los jóvenes viajeros.

Hoy a las 11 de la mañana principiarán las sesiones del VI Congreso Nacional Alpargatero

En el próximo número nos ocuparemos de tan importante acto.

Después de brillantísimos exámenes en la Universidad Central, ha logrado el título de licenciado en Farmacia nuestro querido correligionario Rafael Jiménez Ambit.

Nuestra felicitación a tan culto joven y a su respetable familia.

Nuestro querido amigo y correligionario José Agulló Brotóns, sufrió la semana pasada una delicada operación, llevada a cabo con toda felicidad por los afamados doctores Don Julio M.º López y D. Joaquín Lucerga.

El amigo Agulló continúa en buen estado, lo que nosotros vivamente celebramos.

Marchó el martes para Becedas nuestro fraternal amigo y colaborador Nicolás Sainz.

Han terminado el Bachillerato elemental en el Instituto de Alcoy, con Matrícula de Honor y notas de sobresaliente, los aprovechados estudiantes Francisco y José López Martínez, hijos de nuestro buen amigo y suscriptor D. Francisco López González. Nuestra cordial enhorabuena.

Ha sido designado para el cargo de Presidente-Delegado de la Cruz Roja local, el exalcalde y acaudalado industrial D. Antonio Ripoll Javaloyes.

Se ha designado Juez Municipal de esta Ciudad a D. Antonio Ripoll Martínez, y suplente a D. José Sempere Jiménez.

Procedente de Barcelona hemos saludado a nuestro buen amigo don Manuel Safón.

Unos comentarios sobre el Pleno Municipal, un artículo de Francisco Torres Mollá, unos versos de «Un llaurador de defora» y varios trabajos más hemos tenido que retirarlos para el próximo número por falta de espacio.

Tip. Agulló, Canalejas, 5.-Elche

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43  Telegramas y Telefonemas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puer-
to de Santa Maria, San Fernando, Sanlucar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios
Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

 Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR  GUIPUZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferecías, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

LOZANO
SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

 ELCHE 

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix
Materiales de Construcción


VELARDE 27.—ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al
público en general su

Gran Café :- Cervacería :- American Bar

establecimiento completa-
mente reformado y dotado
de los mejores y más mo-
dernos elementos del ramo

Café Expres
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA
SANZ SELMA-MAYCAS S. A.
PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRÍA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea
Castaños. ALICANTE

Hojalatería y Calderería

- de -

Hijo de Ginés Pelegrín

Barrio San Jerónimo, 27

ELCHE

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la
calle Traspalacio.
Para más detalles Hipólito Miñana An-
tón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.